

跟着导师

写作文

第二十九期主题:我最喜欢的小动物

导师:卫东区新华路小学三(7)班语文教师兼班主任 李文珠
(从教24年,一直担任语文教师及班主任,是市级优秀班主任。在征文活动中,多次被评为优秀辅导老师。)

如何写好小动物

动物是人类的好朋友,很多学生喜欢养小动物。如果大家描写一个小动物,应该怎样如实地把它描写出来呢?

1.弄清题意

审题:动物都是活动的,是有生命有感觉的生物。一般分为飞禽、走兽、昆虫、水族等,它们各有特点。同学们可选写的动物范围很广,要从中选择自己熟悉的来写。

2.突出特点

描写动物,首先要描写他的外形特征。常见的写法有:

(1)整体描写。任何一种动物出现在人们眼前,人们首先会对它的外形有一个整体的印象,即它是可爱的、丑陋的、威风凛凛的,还是灵巧的、笨拙的,这就是整体描写。

(2)抓特点描写。整体描写之后,就要将动物按照头、身、四肢、尾巴等几部分详细描写。动物的外形各有特点,最重要的就是突出各部分的特征。如描写小仓鼠:小小的、胖胖的身体,粉红的小嘴,黑溜溜

的小眼睛,看起来特别萌。它浑身上下灰白相间,有两只小小的耳朵,小小的尾巴总是藏在胖胖的身体里,可爱极了!

(3)描写生活习性。动物的生活习性主要是指它的吃食(捕食)、居住、睡眠、活动、性情等方面。抓住这些方面仔细观察,细致描写,才能把它们描写得惟妙惟肖。如描写小虾:只见它用一只钳子抱住鱼虫,而另一只钳子往嘴里放着吃,动作非常灵敏。小虾每隔一个月就退一次壳,就会长大一小圈儿,颜色也逐渐变成深灰色了,特别可爱。

(4)抓住动物的性情。动物也有自己的感情,我们在描写时,应该从它们的动作、叫声中体会和想象它们的喜怒哀乐,这样写出的小动物才会逼真。

总之,我们在描写动物时,要抓住动物的外形、生活习性等特征来写,并将自己的感情融入其中,就一定会写出生动的文章来。

有趣的大公鸡

湛河区实验小学六(6)班 王艺智

去年,妈妈从乡下买回来两只大公鸡,一只金黄公鸡,一只红毛公鸡。

我特别喜欢那只金黄公鸡,因为它与我以前看到的那些公鸡不一样。它的身体特别壮实,红红的大鸡冠好像一朵花长在头顶上,脖子又粗又短,上面的羽毛光滑得像擦了一层油,像披着金黄色的袍子,在阳光的照耀下,闪着金黄色的光。它尾巴高高翘起,真像一位高傲的将军。

两只公鸡在刚来的第一天就发生了激烈的战斗。妈妈刚从纸箱里把它们抓出来放在地上,它俩就都竖起了一

身羽毛,瞪着眼睛对峙着。突然,黄金公鸡怪叫一声,弓着腰,腾空而起,向红毛公鸡扑去。红毛公鸡也不甘示弱,张开翅膀,抖动着全身的羽毛,上下左右地跳着,同黄金公鸡斗个不停。

不一会儿,红毛公鸡败下阵来,狼狈地缩在角落里,而黄金公鸡则骄傲地伸长脖子,一声长啼,仿佛在向全世界宣告它的胜利。但是,黄金公鸡为了它的霸主地位也付出了惨痛的代价——它那漂亮的大红鸡冠被红毛公鸡啄掉了一角,鲜血直流。

后来每到中午,当红彤彤

的太阳把温暖的光洒到它们的身上时,这两个曾经的“死敌”变得特别友好,金黄公鸡和红毛公鸡便开始了每日必练的“羽毛梳理操”。金黄公鸡把头深深地埋进自己那被晒得蓬松起来的羽毛中,小心翼翼的用喙啄掉身上那些脏东西,梳理完背部,再梳理腹部的羽毛。红毛公鸡也认真地蹲在一边,一遍又一遍梳理羽毛。有时,它们也互相给对方梳理羽毛。

我们搬家时,我十分不舍地把两只大公鸡送给了别人,希望有机会还能见到它们。

(指导老师:孙冬冬)



我喜欢的动物

开源路小学二(3)班 金楷淳 (指导老师:张跃峰)

下期预告

第三十期主题预告:美丽的冬天

导师:卫东区平马路小学五(2)班语文教师兼班主任 方小平

冬天已至,冬季景物的特点也越来越明显。好多人认为,冬天是萧条的,但是冬天的景物也是美丽的。初冬,小路上,湛河边,那金黄的落叶一堆堆,一簇簇,美丽若仙境。当然还有很多树是不畏寒冷的,如

松树、柏树等。除黄色和绿色,冬天还有其他颜色,你看市区建设路两旁,美丽的月季花依然在寒风中绽放。小记者们,在你们眼中,冬天还有哪些美丽的景色呢?快来写一写,画一画吧。
(王红梅)

了不起的大公鸡

市五十六中四(2)班 马福祥

奶奶家的院子里养了一群鸡,我最喜欢的是那只英俊潇洒、帅气十足的大公鸡。

说它英俊,是因为它头顶上的鸡冠色泽鲜红,身上的羽毛五彩斑斓,还有一个黑黑明明的大尾巴;说它潇洒,是因为它周围聚集了大群母鸡和小鸡。

奶奶说大公鸡面对狗、猫、黄鼠狼等这些偷吃鸡的“贼”,一点儿也不胆怯,多次打败了那些“贼”,守护了母鸡与鸡仔,表现得十分英勇。

一次,我去奶奶家,见大公鸡在院子墙角聚精会神地啄食,我就故意去追赶几只小鸡

仔,只见大公鸡扬起芭蕉扇般的翅膀,高昂着头“咯咯咯”大叫,张牙舞爪地朝我扑来,吓得我赶紧跑进屋。

大公鸡除了有担当与守护精神以外,还很有爱心。我曾经几次将花生、核桃等一些坚果扔给小鸡仔,因为坚果壳硬,母鸡和小鸡仔们啄不开壳,吃不到果肉。这时大公鸡高昂着头“咯咯咯”上前啄烂了壳,让小鸡仔们吃到了香甜的坚果仁儿。

我喜欢奶奶家喂养的那只大公鸡,它真了不起!

(指导老师:梁正初)

小白

沁园小学五(5)班 董柏显

外婆家养了一只活泼可爱的小哈巴狗,名字叫小白。小白身上大部分的毛是乌黑的,只有脖子下面有一点白毛,所以外婆给它起名叫小白。

小白初到外婆家时才两个月大,身长不过20厘米。小白的耳朵像两个绒毛片,垂在脸的两边。两只圆溜溜的黑眼睛,像两颗宝石。在晚上,它的眼睛闪闪发亮。

我非常喜欢小白,常拿好

吃的逗它。它能两条腿站立起来接住我扔的食物,然后用嘴一叼,跑到一边高兴地吃起来。

有一次,我去外婆家,还希望能得到小白的迎接。可小白没露面,我找了半天,才发现小白在桌子底下的纸箱里卧着,很不友好地看着我,嘴里还凶狠地发出了“呜呜”的声音。我一看,呀!小白当妈妈了!

看着可爱的小狗,我心里

直痒痒,正在这时,小白出去了,我抱起一只小狗,正打算亲一亲,可是小白回来了,冲我的脚咬了一口。还好我穿得厚,没咬到肉,但我被吓得哇哇直哭。我和小白那么好,它真把我忘记了吗?后来,妈妈对我说,这也是一种母爱,它怕别人伤害它的宝宝。

我很喜欢小白,我真想每天都住在外婆家。

(指导老师:王新丽)

可爱的小猫

联盟路小学四(4)班 王烁茵

我邻居家的王奶奶养了两只小黑猫,一只叫茉莉,另一只叫皮孩。我最喜欢的就是茉莉了。

茉莉的一对眼睛水汪汪的,在晚上就像两颗闪闪发光的绿宝石。茉莉嘴边有六根胡须,像坚硬的钢针,据说可以用来测量老鼠洞。它有一身乌黑的毛,远远望去,就像一个黑球。

茉莉走路悄无声息,因为它的爪子下面有肉垫。茉莉是

夜行动物,它喜欢吃小鱼小虾。冬天,它喜欢睡在暖气旁边,夏天则喜欢在窗台上睡。

茉莉很淘气。有一次,我想陪它玩一会儿,就坐在沙发上一直学猫叫。过了两分钟,茉莉从屋里走了出来,探了探头,跑到我眼前。我以为它要跟我玩,可谁知它竟然伸出爪子拍我的腿,吓得我赶紧跑回了家。

茉莉虽然淘气,但也很聪明。有一次,我在王奶奶的手

机上下载了逗猫游戏,打开就有很多动态图,我随便点了一个,屏幕上出现了许多老鼠。我把手机支在地上,就等茉莉过来了。一会儿,茉莉听见了“吱吱”声跑过来,用爪子抓手机屏幕,抓了一会儿,感觉上当了,又走到手机后面去捉老鼠。我吃了一惊,心想:它怎么那么聪明。

我喜欢这只可爱、淘气、聪明又美丽的小猫咪。

(指导老师:李东云)